
  

Flash Info n°17 - Octobre 2023 

Informations communales  

Le procès verbal sera publié en mairie et sur son site web, après son approbation, lors du prochain CM 

Délibérations votées à l'unanimité : 

• Budget principal - Adoption de la nomenclature M57 abrégée au 1er janvier 2024 

• Affouage 2023 

• Groupement de commandes pour la réalisation des Diagnostics de Performance Energétique (DPE) des 

logements communaux 

• Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés de La Mure - Subvention exceptionnelle 

• Rénovation de l’éclairage public – Tranche 3  en 2024  -  Dans le cadre du plan pluriannuel de remplacement 

des ampoules énergivores par des LEDS aux Verneys, au plan d'eau et à l'entrée EST du Bourg. 

• Budget eau et assainissement – Décision modificative n°1 : Travaux de sécurisation de l’alimentation en eau 

potable sur 3 captages.  

• Budget communal – Décision modificative n°2 : Voie d'accès au cimetière des Angelas. 

Questions diverses  (Informations et projets) : 

• Point sur les travaux de protection du hameau de Péchal contre les chutes de blocs - Voir dossier . 

• Point sur les travaux de restauration de l'Espace de Bon Fonctionnement de la Bonne - Voir dossier . 

• Point sur les travaux d’alimentation en eau du Roussillon et Nicollaux: ils ont pris du retard mais devraient être 

terminés cet automne. 

• Point sur l’alimentation en eau Leygat + Canalisation pour AEP : les travaux ont commencé côté Leygat.  

• Point sur le remplacement de 200 compteurs par des compteurs  à relevé automatique ; ils sont tous posés et une 

autre centaine de compteurs le seront en 2024. 

• Les travaux de sécurisation de l’alimentation en eau potable sur 3 captages alimentant le  réservoir du Sigurets 

se poursuivent et vont permettre de sécuriser et supprimer les fuites entre les captages et le réservoir. Le 

montant des travaux est estimé à 22 800 €HT, il est subventionné à hauteur de 11 000 € par EDF dans le cadre 

de la convention cadre CLE (Commission Locale de l'Eau) / EDF. 

• Point sur l’installation d’une aire de jeux sur le pôle Multisport : le marquage au sol est 

réalisé et lorsque l'entreprise Bertini TP aura fini le terrassement, un groupe d'élus 

l'installera. 

• Point sur l’installation des robinets thermostatés et connectés à l’école, la mairie et les 

salles communales : ils vont se dérouler au début des vacances de la Toussaint et 

permettront, en temps réel et à distance, de contrôler et programmer des consignes de 

température de chauffage et d'ainsi faire des économies. 

• Point sur la restauration du beffroi (c'est le dispositif qui abrite les cloches et leur 

mécanisme) de l'église Saint-Pierre (du Bourg) : le charpentier a fait son plan (voir ci-contre). 

• La CCM nous a prévenu de la possibilité de fermeture exceptionnelle du point propre de Valbonnais certains 

samedis en période hivernale. Pour être informé et éviter de vous trouver devant un portail fermé, pensez à 

vérifier, à partir de 8h30, qu'il n' y ait pas un avis contraire sur la www.mairiedevalbonnais.fr. 

• Dans le cadre de la loi Climat & Résilience, l'état souhaite accélérer la production d'énergie renouvelable  

(EnR) en mettant en place des cartes de  Zones d'Accélération des EnR . Il est maintenant imposé aux 

municipalités d'équiper les parkings extérieurs de plus de 1 500m2 avec des ombrières photovoltaïques. Dans ce 

sens, nous avons reçu un nouvel appel à projet d’Energ’Isere qui en avait déjà proposé un en 2020. Nous avons 

vu avec eux toutes les zones (parkings ou toits) susceptibles de convenir. Une réunion publique sera organisée 

le mercredi 20 décembre à 18h, salle polyvalente pour vous présenter leur travail. 

• Point sur les travaux de rénovation à la maison médicale : Pascal Roux a terminé la rénovation des 2 cabinets, 

un pour un médecin (?) et  l'autre pour une équipe d'infirmières. 

• La réparation du court de tennis, dans le cadre de la garantie décennale, sera réalisée cet automne 

• Le passage du lamier, accompagné par des élus, élaguera en largeur et hauteur  les rues de la Vie Close, la 

Maladière, la rue du Rocher Rond et le chemin de Leygat. 

• Autres projets : rénover le lavoir du Roussillon - Mettre Mettre à jour les panneaux d'information sur les 

services et commerces aux deux entrées de Valbonnais 

Extrait des décisions du conseil municipal du 28 septembre 2023 



  

Voirie : traçage horizontal  prévu en 2024 - 

Parking de la place du Centre 

Il offrira 18 places + 1 place PMR  

Pourquoi un nouvel aménagement ? 

Créer une place PMR et un espace détente 

côté rue du Champ de Foire. 

 

Parking de la place de d'Ecole 

Il offrira 22 places + 1 place PMR + 1 

place réservée à "l'Aller Vers". 

Le sens unique sur la place est matérialisé 

par les flèches.  

Pourquoi un nouvel aménagement ? 

D'abord éloigner les voitures du bâtiment 

de l'école, à la fois pour sécuriser le dépla-

cement des enfants mais aussi pour respec-

ter les consignes de Vigipirate. Ensuite ré-

server un emplacement à "l'Aller Vers", 

important pour Valbonnais, (France Ser-

vices, Ostéo'Van, Ludothèque, Cinéva-

drouille, …) et les mini-bus de transport.  

Ligne de rive rue Principale 

Une ligne de rive entre le carrefour de la place 

de l'école et la place du Centre prolongera celle 

tracée cette été en face de l'école : elle permet-

tra de sécurisé les piétons dont les clients du 

salon d "Un instant pour soi" 

Réorganisation des places de parking de la place du Centre et de celle de l'école 

A partir de l'enquête proposé dans le précédant Flash Info, le Conseil Municipal a voté pour ces 2 projets : 

Vous pouvez  donner votre avis en le déposant dans la boîte aux lettres de la mairie ou en utilisant le formulaire qui se trouve 

sur : https://mairiedevalbonnais.fr/projets.  



  

Aménagement de la patte d'oie Champ de Foire – Coiro – Maladière  

L'idée est de réduire la largeur de la route pour forcer l'attention des automobilistes, pour les dissuader de couper 

les virages et enfin de protéger les piétons . Deux solutions pourraient être envisagées. 

Voirie : traçage horizontal  prévu en 2024 (suite) 

Croisement du chemin de la Gorge   

avec la rue du Champ de Foire 

Le conseil municipal craint que l'installation de miroir, demandé 

par les riverains, soit une fausse bonne solution car elle impose-

rait un stop sur le chemin de la Gorge et ainsi un appel à encore 

plus de vitesse sur la rue du champ de foire.  

Dans un premier temps nous allons essayer cette écluse qui im-

pose un ralentissement aux autos venant de Péchal tout en fai-

sant perdre la priorité aux autos venant du Bourg.  

L’emprise des travaux a été déboisée et l’amont de 

la fosse a commencé à être taluté mais aujourd’hui 

tout est à l’arrêt. En effet du fait de la remontée du 

merlon à la demande de riverains, il se trouve do-

rénavant dans une pente plus raide il a donc fallu 

lancer une étude géologique pour encore s'assurer 

de la bonne tenue de l'ouvrage. Le résultat est né-

gatif : il faut abaisser la pente de 34° à 31° mais 

cela allonge l'équipement de 4 m. Les proprié-

taires concernés seront prévenus. 

Point sur les travaux de protection du hameau de Péchal contre les chutes de blocs 

Vous pouvez  donner votre avis en le déposant dans la boîte aux lettres de la mairie ou en utilisant le formulaire qui se trouve 

sur : https://mairiedevalbonnais.fr/projets.  

Point sur les travaux de restauration de l'Espace de Bon Fonctionnement de la Bonne  

Le SYMBHI, Syndicat Mixte des Bassins Hydrauliques de l’Isère, a lancé des 

travaux de restauration écologique de la Bonne à Valbonnais, un projet visant à 

restaurer les habitats aquatiques de la Bonne, assurer le franchissement de la 

chute d’eau sous le pont des Fayettes par les poissons et à conforter la protection 

de berge en amont du pont. Les travaux, démarrés le 21 août, vont se terminer.  

En parallèle le SYMBHI a eu la charge de l'étude des digues sur Valbonnais afin 

de les classer ou non dans le cadre du décret "digue". Vue les enjeux (humains, 

économiques, agricoles,...), seul le tronçon Fayette - plan d'eau a été ainsi classé: 

• Système d'endiguement long de 2,8 kms (avec la digue des Clos Dy. 

• Zone protégée entourée en rouge en haut. Elle est bien "pied au sec" 

• Niveau de protection retenu : Q10 (crue décennale). Cela signifie qu'elle pour-

rait statistiquement se produire une fois tous les 10 ans. 

Dans ce cadre, le SYMBHI engagera sa responsabilité sur la zone protégée pour 

des crues Q10 et surveillera, entretiendra et confortera les 2,8 kms de digue. 

Ci-contre 2 simulations : une crue Q10 et en bas une crue Q100 (centennale). 



  

Tout savoir sur Valbonnais 

A noter sur votre agenda 

• Atelier compostage & jardinage zéro-dechet - Samedi 21 octobre – 10h00 – Site composteur (Valbomarché) 

• Passage du camion France Services  - Mardi 31 octobre ( à la place du 24/10) – 14h00 – Place de l'école. 

• Initiation "Savoir utiliser un défibrillateur DAE" (IBEX) - Samedi 4 novembre - 17h00 - Salle polyvalente. 

• Ciné Vadrouille - Dimanche 5 novembre - 20h00 - Salle polyvalente. 

• Ateliers Décorations de Noel (CDFV et VALB) - Samedi et dimanche 25 et 26 novembre - Salle polyvalente. 

• Passage du camion France Services  - Mardi 28 novembre – 14h00 – Place de l'école. 

• Crèche et santons de Provence - du dimanche 3 décembre au dimanche 7 janvier - Chapelle de La Roche 

• Ciné Vadrouille - Dimanche 3 décembre - 20h00 - Salle polyvalente. 

• Concert de Noël du Chœur des Ecrins et du Chœur de l'Oisans - Samedi 10/12 -18h- Eglise de Valbonnais 

• Animation pour les enfants autour de la crèche (Bibli) - Mercredi 20 - de 14h à 16h - Chapelle de la Roche 

• Réunion publique Production photovoltaïque sur la commune - Mercredi 20/12 - 18h - Salle polyvalente 

• Vin chaud de Noel (CDFV et VALB) - vendredi 22 décembre - 17h00 - Salle polyvalente. 

• Distribution des colis de Noël aux anciens - vendredi 22 décembre - 17h00 - Salle polyvalente. 

• Distribution des colis de Noël aux anciens - samedi 23 décembre - de 9h à 12h - Salle polyvalente. 

• Ciné Vadrouille - Dimanche 7 janvier - 20h00 - Salle polyvalente . 

• Réunion publique : Vœux du Maire - Dimanche 13 janvier - 18h00 - Salle polyvalente 

• Nuit de la lecture (Bibli) - Vendredi 19  janvier - 18h00 - Salle polyvalente 

Site web : https://mairiedevalbonnais.fr  -  Facebook : https://www.facebook.com/sepasseavalbonnais/ 

La lettre d'information "Ça se passe à Valbonnais" - Pour s'inscrire, contacter la mairie (04 76 30 21 19) ou la 

demander à info@mairiedevalbonnais.fr 

Les associations vous proposent des animations pour la fin de l'année 

Patrimoine et Paysages de Valbonnais, la Bibli et la 

communauté chrétienne locale, seront partenaires 

de Jean-Jacques Delclos pour vous présenter, l'ex-

position de la Crèche des Santons de Provence, à 

la chapelle de La Roche. 
Cette exposition se déroulera, pour la deuxième 

année, du 3 décembre 2023 au 7 janvier 2024.  

 

Le Chœur des Ecrins, accompagné du Chœur de 

l'Oisans vous attendent nombreux pour le Concert 

de Noël le dimanche 10 décembre à 18h00 en 

l'église de Valbonnais. En cas de trop grand froid, 

le concert sera déplacé dans la salle polyvalente.  

 

Le comité des Fêtes de Valbonnais et VALB vous 

proposent de fêter ensemble Noël autour d'un vin 

chaud pour les grands et d'un goûter pour les en-

fants, le vendredi 22 décembre, à 17h00, salle 

polyvalente. La Municipalité profitera de l'occa-

sion pour offrir le colis de Noël à nos anciens. 

 

 


